



“2020年高考网上咨询周”将于7月22日启动

新华社北京7月13日电 教育部“2020年高考网上咨询周”活动将于7月22日在“阳光高考信息平台”正式启动。根据全国各省(区、市)高考志愿填报时间安排,今年网上咨询活动时间为7月22日至28日,每日咨询时间9点至17点。教育部要求各高校根据各地疫情防控要求,积极主动加强线上招生宣传,做好网上咨询,为考生、家长提供周到细致的志愿填报指导服务。深入实施高校招生“阳光工程”,加大招生

政策、招生章程、录取程序等信息公开力度,确保信息准确性和时效性。考生可通过教育部“阳光高考信息平台”网页及微信公众号等方式参与咨询周活动。据了解,为了给广大考生和家长提供权威的高校招生资讯服务,微信搜一搜、腾讯课堂联合国内上百所高校发起“2020年高校招生直播”活动,7月11日至7月23日,超过150所高校将进行“云宣讲”,让考生了解自己心仪的学校。

要闻简报

- ◆李克强主持召开经济形势专家和企业座谈会强调:增强政策实施时效,加大改革开放力度,激发市场主体活力,稳住经济基本盘。
- ◆中宣部等八部门联合印发通知部署学习宣传民法典。
- ◆《中国制度面对面》出版发行:坚定制度自信,凝聚奋进力量。
- ◆国家防总加派6个工作组指导防汛救灾。

(据新华社7月13日电)

抓“六保”促“六稳”育新机开新局

绩溪县打出稳就业保就业“组合拳”

本报讯 今年以来,面对新冠肺炎疫情的冲击,绩溪县坚决扛起稳就业保就业重大政治责任,及时打出涵养就业蓄水池、拓展外出务工就业新空间、稳定贫困劳动力就业主阵地系列“组合拳”,齐心协力稳就业保就业。

“春风送暖”涵养就业蓄水池。为最大限度减少疫情对就业影响,绩溪县梳理制定了《人社部门应对疫情有序推动企业复工复产支持实体经济发展政策清单28条》,同步抽调28名业务骨干担任“人社服务专员”,深入76家重点企业重点帮扶,推动企业复工复产促进实体经济发展,尤其是第一时间安排落实全县三项社保费减免政策。截至目前,全县参保企业符合免征条件的企业496户、以单位方式参保的个体工商户56户,共计免征三项社保费1304.33万元;符合减征条件的大型企业15户、民办非企业12户、社会团体9户及其他社会组织6户,共计减征三项社保费81.39万元。这些“真金白银”有力支持了绩溪广大参保企业生产经营,稳定就业岗位3000多个。

“点对点”拓展外出务工就业新空间。疫情期间,该县人社局通过“一对一、点对点”精准推送就业岗位信息3600余个,短信推送就业帮扶政策3.3万余条。开展“包车”、“点对点”输送务工人员,力保了3万多名外出务工人员顺利返岗,并安置贫困劳动者55人。针对在家富余劳动力,各乡镇和人社局组织外出安吉、富阳摘茶增收,组织10车次360人外出摘茶,其中贫困劳动者35人,助力人均增收3000余元。据统计,今年以来外出务工人员数比去年同比增长0.94%,其中出县务工人员数同比增长4%。

“日销号”稳定贫困劳动力就业主阵地。针对疫情带来的就业影响,3月初,该县出台了人社班子成员包乡镇、乡镇村协理、人社扶贫专员包村的应对工作方法,逐村逐户逐项摸清贫困劳动力就业状况、求职意愿、就业需求等信息,建立了贫困劳动者就业需求清单。采取“优先组织一批、集中运送一批、优先复工一批、就近就业一批、动员种养一批、岗位安置一批”等手段,以“一日一对接、一日一销号”超常规工作机制,4月20日未外出人员控制在100人以内,5月20日做到了动态清零。(周明助)

我省加大援企稳岗支持力度

中小微企业以工代训有补贴

本报讯 7月13日,省人社厅和省财政厅联合发布《关于实施援企稳岗以工代训的通知》,加大失业保险援企稳岗实施力度,强化援企稳岗以工代训政策支持,明确援企稳岗以工代训政策界定,更好地服务“六稳”“六保”工作。

通知明确,中小微企业失业保险费返还比例可由上年度企业及职工实际缴纳失业保险费(含补缴)的50%提高至100%。2019年末失业保险基金备付期限较低的市,可结合实际适度降低返还比例,但不得低于60%。对2020年已按原比例享受失业保险费返还的企业,差额部分直接予以补发,不需要企业再次申请确认。对符合条件但尚未提交失业保险费返还申请的中小微企业免除申报确认程序,公示通过后按失业保险缴费渠道直接返还企业。

2019年末失业保险基金备付期限24个月以上的市,可在保障本地区失业保险金、失业补助金等失业保险待遇按时足额发放和普惠制失业保险费返还支出的

前提下,按照《关于应对新冠肺炎疫情加快落实失业保险政策的通知》规定,适时适度开展本地区生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员企业失业保险稳岗返还工作。

在强化援企稳岗以工代训政策支持方面,对中小微企业在2020年1月1日至12月31日新吸纳就业困难人员、零就业家庭成员、离校两年内高校毕业生、登记失业人员就业,并开展以工代训的,按照每人每月200元标准给予企业以工代训补贴。就业困难人员、零就业家庭成员、登记失业人员由当地人力资源社会保障部门根据相关规定认定并登记;离校两年内高校毕业生指2018年6月1日及以后毕业的学生,以毕业证书签章时间为准。对受疫情影响较大的外贸、住宿餐饮、文化旅游、交通运输、批发零售行业的各类企业于2020年1月1日至12月31日新吸纳就业并开展以工代训的,按照每人每月200元标准给予企业以工代训补贴。对受疫情影响出现生产经营暂时困难导致

连续停工停产达到15天,但继续为职工发放工资(或生活费)的中小微企业,按照每人每月200元标准给予企业以工代训补贴。

记者了解到,“新吸纳就业”指安徽省就业失业和劳动用工备案信息系统(以下简称“就业系统”)中备案的新增就业人员,不包括企业原职工续签劳动合同人员。企业应当将2020年1月1日以来与新吸纳人员签订的劳动合同,在当地人力资源社会保障部门进行劳动用工备案。以工代训补贴应与劳动合同期限和工资发放银行对账单相衔接。“登记失业人员”指报告期(2020年1月1日至2020年12月31日)内在就业系统中新增失业人员。对于同一职工,同一企业享受以工代训补贴后,不再享受企业新录用人员岗前技能培训补贴。对于同一职工,同一企业已享受岗前技能培训补贴、岗位技能提升培训补贴,符合本通知规定条件的,可实施以工代训并享受补贴。(本报记者 魏如冰)

“渡江第一船”英雄连队 71年后再战枞阳

本报讯 “我们前面是洪水,身后是枞阳县百姓的生命财产,我们一定要完成这次抗洪抢险任务。”7月12日上午,中国人民解放军第72集团军某旅300余名官兵在铜陵市枞阳县长河段的防洪墙边集结宣誓。

受连日来的强降雨影响,枞阳县境内河湖水位暴涨,各大湖泊均超过警戒水位,部分河湖已超保证水位,属菜子湖水系的长河已经变成了一条“悬河”,危及枞阳县城安全,防洪形势异常严峻。紧急驰援的官兵们要在这里打好保卫防洪墙、保卫县城的硬仗。铲土、装袋、抢装备料,官兵们迅速投入到抢险工作中,“渡江第一船”鲜艳的旗帜在抗洪一线高高飘扬。据了解,他们正是当年的枞阳第一个打过长江,后被上级授予“渡江第一船”荣誉称号的那个英雄连队。1949年4月的渡江战役中,担负渡江突击任务的某部步兵8连接令后飞舟强渡,仅用16分钟横渡长江天险首先登陆。2020年7月,枞阳县城防洪墙危急,县城危急,防汛形势危急,在这最紧要、枞阳人民最需要的时候,他们又来了!从渡江到护城,71年后英雄的连队与枞阳再次相逢。“敢打头阵,永争第一,今天我们又回到这里,将发扬渡江精神,打好抗洪攻坚战,保卫一方平安。”“渡江第一船”连队的四班长语气铿锵。

据了解,当天菜子湖水位16.58米,超警戒水位2.58米,据菜子湖流域周边天气预报,这几天该湖水还在继续上涨。人民子弟兵的到来,提升了同样固守在防洪前线农民工、民兵的士气。从早晨7时许到中午12时,“渡江第一船”连队与“钢铁八连”连队等300余名子弟兵已经装填沙袋1.7万余只,接着他们还将沙袋运往子堤,要确保在14日大雨到来之前将大堤加固、筑牢到位。(卢振仓)



关爱农民工 免费送体检

7月13日,由安徽省总工会组织,省建设建材工会、省工人半汤温泉疗养院承办的“关爱农民工、免费送体检”活动来到安徽三建合肥市中心图书馆项目,近120名现场农民工参加了体检。徐强/摄

护卫钢铁“大动脉”

——安徽铁路部门全力抗洪灾保畅通纪实

进入7月以来,江淮和皖南地区持续强降雨,中国铁路上海局集团有限公司境内的皖赣、宁芜、芜铜等线先后受到暴雨冲击。

7月2日19:41,皖赣线K119+279处连续降雨量达80.1毫米,芜湖工务段宁国维修工区党员工长马健、副工长查桂勇接到调度发出的报警通知后,带着3名值班职工提着道尺、抄起铁锹冲向黑夜。抵达现场后,他们疏通水流、复核线路几何尺寸,一直忙到23:00才返回工区休息。

7月6日上午,钟鸣站连续降雨量达90.1毫米,芜湖工务段铜陵线路车间职工戴冕、何书华冒雨巡查,发现芜铜线K32+500至K32+800米处水流汇集处冲刷道床。他们迅速用编织袋装填片石、道砟25袋对道床边坡进行加固,同步铲除水沟杂草泥土,及时疏通水流。10:15,皖赣线K165+700处因山中降雨汇流冲刷道床,该段党政领导现场指挥,封锁线路,及时组织人力,动用挖掘机清理冲刷泥石。黄山、绩溪线路、综合车间等60余人协调联动,将冲刷枕木处道床进行回填捣固。14:43,首趟列车以限速15公里/小时通过。

7月7日6:35,芜湖工务段黄山桥梁车间主任戴兆平和职工童学举巡查至皖赣线69#桥K161+779处,发现桥下河道水位暴涨、流速较快冲刷桥台及八字墙,立即向调度汇报和正在附近抗洪抢险的段领导汇报并派人现场看守。上海局集团公司领导坐镇现场全程指挥,工务部等部

门技术人员现场分析水害成因,研究整治方案。3台挖掘机、2台手持风镐步调一致,现场抛投片石12车计330方、袋装水泥16吨对八字墙外侧冲空处所回填处理。在6个科室及8个车间共计120余人的昼夜奋战下,成功架设一孔24米便梁。7月8日6:09,第一列列车以15公里/小时的速度平稳从桥上通过。

“10:00,水位标高9.4米;15:00,水位标高9.7米,上涨至梁底。”7月10日,芜湖工务段芜湖桥梁车间四湾路桥梁养修工区职工高晓军在“临时水位观测群”中实时播报着宁芜线始溪河桥现场数据。“为确保桥梁安全,申请重载压梁防护!”芜湖桥梁车间主任吴振刚立即向调度汇报。15:56,重载列车压梁就位。

“轨距0,水平11!”22:12,在重载列车驶离的第一时间,芜湖工务段马鞍山线路车间当涂维修工区副工长杨玉保手持道尺对线桥设备尺寸、状态进行复核检查,职工季学全同步对测量数据进行记录。22:30,第一趟列车以25公里/小时的速度平稳通过;7月11日1:32,列车提速至60公里/小时运行通过。

截至7月12日18:30,上海局集团公司先后开行5列重载列车对宁芜线关键地段上桥压梁防护,芜湖工务段芜湖桥梁车间党员骨干带头,职工自愿放弃休息日,2000余人次先后轮流驻扎在临时看守点严防死守。

7月4日至8日,湖北省黄梅县境内连降暴雨。7月8日9:30,合肥工务段太湖线路车间黄梅维修工区班长田庆

雷巡查合九线到位K268+300处时发现路基边坡溜塌,长度7米,高度1米左右。

险情就是命令!田庆雷迅速组织人员火速投入抢险战斗。党员章江红、顾锦城带领4名抢险队员,携带100根木桩、10把铁锹和300个防洪袋等抢险器材物料,直奔线路溜塌地点。一根根防洪木桩在洪亮的号子声中,依次顺序打入溜塌地段,一袋袋装满道砟的编织袋在抢险队员手中传递,堆码到防洪木桩内侧。雨水顺着脖子往衣领里灌,没有人顾得上歇一歇,没有人顾得上擦一把……14:30,经过抢险队员4个小时的奋战,完成打桩40根和堆码道砟150袋后,这一处的边坡溜塌险情得到有效处理,路基现在基本上处于稳定状态。

7月10日至12日,阜阳地区连降暴雨,局部日最大降雨量达到140毫米,京九铁路沿线水位上涨,为确保接触网支柱等供电设备安全稳定,合肥供电段干部职工“以雨为令”,开展拉网式巡查管内防洪重点区段。合肥供电段80余名职工步行巡视防洪区段15处,检查支柱及拉线基础45处,补偿装置20处,观察重点设备50台处,确保供电设备状态良好,保障京九大动脉的行车运输安全!

入汛以来,安徽铁路人在暴雨面前经受考验,连续作战,迅速排除一个又一个水害险情,为钢铁“大动脉”竖起一道坚不可摧的防洪“安全屏障”。

(陆应果 阳扬)

安庆石化 严防内涝和水体污染

本报讯 六月下旬以来,安庆雨水较去年同期大幅增加,呈现雨季时间长、强降雨频繁且雨量大等特点,安庆石化水务部防内涝、防水体污染压力巨大。

为确保安全度汛,水务部全体干部坚守防汛第一线,密切跟踪天气情况,及时根据气象预报和公司发布的暴雨预警,做好防暴雨应急准备,并于暴雨来临之前,做好隐患排查工作,按照定人、定时、定点将每个风险点的防控责任落实到人。对地下泵房、雨水系统特别是雨排口要求提高巡查频次,便于及时发现雨水系统是否异常和地下泵房有无泄漏点,确保不发生内涝和水体污染事件。

该部全面排查分流阀是否处于全关状态以及雨水沟是否畅通,及时清除易堵塞物,清除周边杂物,清理雨水沟、第四套循环水雨水隔油池、市政大沟格栅前树叶、杂物,确保过水通道畅通。同时对所有的污水提升泵及地下泵房提升泵进行预检,确保提升设备处于完好备用状态。在易发生内涝的一循地下室泵房、地下热水泵房增加围堰,提前上好闸板。该部还及时储备沙包、吸油毡、吨包袋、编织袋、潜水泵等,确保紧急状态物资储备充分。

该部污水处理场保持污水池、罐低位运行,最大限度增加池罐空间。同时,因一排防内涝人员紧张,该部重点加强值班和一排岗位力量,特殊天气情况下实行干部带班制度,并专门安排一名技术人员和班长蹲守,确保一排防汛工作到位。为确保污水系统安全稳定运行,该部加强对雨水和污水的水质、水量监测,对雨水系统按时巡查、拍照发管理群,异常情况及时汇报、处理,增加外排管线的巡查力度,保障外排管线安全。与此同时该部还根据池、罐液位情况及时增开泵加大排水量,当雨水水量突增,必要时向公司相关部门申请开通泄洪阀。(汪声君)